

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 26 сентября 2016



Содержание

| | |
|---|----|
| Содержание | 2 |
| ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ | 4 |
| 26.09.2016 Под Екатеринбургом в результате обрушения стены погиб рабочий | 4 |
| 26.09.2016 В Хакасии погиб неоформленный официально 17-летний рабочий | 4 |
| 26.09.2016 Рабочему Семилукского огнеупорного завода оторвало на рабочем месте руку (Воронежская область) | 5 |
| 26.09.2016 Пострадавших при выбросе радиации рабочих «Атомэнергомаша» доставили в Москву (Нижний Новгород) | 5 |
| ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ | 5 |
| 25.09.2016 Госпредприятия Крыма задолжали своим работникам 100 млн рублей..... | 5 |
| ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ | 6 |
| 26.09.2016 Голодающие шахтеры Гуково остались без угля | 6 |
| СОКРАЩЕНИЯ | 7 |
| 26.09.2016 В России хотят сократить бухгалтеров, увеличив штат поваров | 7 |
| 24.09.2016 Сокращение штата судебных приставов не оказывается на качестве работы | 8 |
| 24.09.2016 Подан иск о банкротстве оператора «Вера-Олимп» | 9 |
| МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ | 11 |
| 26.09.2016 Минтруд расширяет перечень работников, обязанных соблюдать антикоррупционные требования | 11 |
| НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ | 11 |
| 26.09.2016 В Башкирии двое рабочих погибли при чистке канализации (Расследование ГИТ) | 11 |
| 26.09.2016 «Автоколонна 1958» платила работнику зарплату ниже минимальной (Камчатский край).... | 12 |
| 26.09.2016 Под Тамбовом механизатор лишился пальцев во время полевых работ | 12 |
| 26.09.2016 В Стерлитамаке предприятие задолжало работникам более 1 млн рублей заработной платы | 13 |
| 26.09.2016 Более полумиллиона рублей штрафов заплатили недобросовестные работодатели Липецкой области..... | 13 |
| 24.09.2016 В Саратовской области долги по зарплатам составляют 22,7 млн рублей | 14 |
| АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ | 14 |



| | |
|--|----|
| 26.09.2016 ЛДПР может возглавить комитеты по труду и промышленности в новой Госдуме | 14 |
| 26.09.2016 Более 1 тысячи врачей поступили на работу в Подмосковье в 2016 году..... | 14 |
| 26.09.2016 Передача соцвзносов налоговой службе потребует еще 70 млрд рублей..... | 14 |
| 26.09.2016 Путин поручил сократить разрыв между бюджетными доходами российских регионов..... | 16 |
| 26.09.2016 Сергей Собянин переназначил Александра Белова на должность замглавы департамента труда и социальной защиты..... | 16 |
| 26.09.2016 Министр образования Васильева предложила школьникам убирать классы, «разгрузив» взрослых | 16 |
| 26.09.2016 В Минобрнауки прокомментировали заявление Васильевой о трудовом воспитании в школах | 18 |



ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

26.09.2016

Под Екатеринбургом в результате обрушения стены погиб рабочий

Рабочий погиб в результате обрушения стены реконструируемого помещения в поселке под Екатеринбургом, сообщает в понедельник СУСК РФ по Свердловской области.

По данным управления, инцидент произошел вечером 24 сентября в поселке Горный Щит. В реконструируемом торговом помещении, расположенном на улице Буденного, 31-летний и 29-летний рабочие разбирали кирпичную стену.

"При неустановленных пока обстоятельствах произошло обрушение стены, в результате чего погиб рабочий 1987 года рождения, а его коллега 1985 года рождения с травмой таза был госпитализирован в больницу, где в настоящее время ему оказывается необходимая медицинская помощь", — уточняет ведомство.

По факту ведется доследственная проверка.

<https://ria.ru/incidents/20160926/1477828516.html>

26.09.2016

В Хакасии погиб неоформленный официально 17-летний рабочий

В минувшую пятницу, 23 сентября, в Сорскую городскую больницу с множественными переломами костей скелета поступил 17-летний юноша, который в тот же день, не приходя в сознание, скончался в реанимационном отделении больницы. Травму молодой человек получил при падении с высоты, выполняя строительно-ремонтные работы крыши здания котельной ТЭЦ общества с ограниченной ответственностью «Сорский горно-обогатительный комбинат». По предварительной информации, в этот день около 10:50 при ремонте кровли крыши и фонаря здания котельной под юношей проломилась бетонная плита перекрытия, вместе с которой он упал на бетонный пол с высоты 25 метров.

Рабочий был доставлен в больницу, однако, несмотря на оказываемую медицинскую помощь, юноша скончался, не приходя в сознание.

Как установили следователи, ремонт производило ООО «Ремонтно-строительное управление № 9», в котором несовершеннолетний работал без оформления трудовых отношений. Сам юноша являлся жителем Красноярского края, в период работы он проживал в служебном помещении на территории котельной.

В настоящее время по делу проводятся следственные действия, направленные на установление лиц, виновных в нарушении правил охраны труда и техники безопасности при производстве строительных работ.

- Проведен осмотр места происшествия, назначена судебно-медицинская экспертиза, допрошены 9 свидетелей, произведена выемка документов в ООО «Сорский ГОК», - сообщает пресс-служба Республиканского СК. - Расследование уголовного дела продолжается.

<http://zapad24.ru/news/hakasiya/44037-v-hakasii-pogib-ne-oformlennyy-oficialno-17-letniy-rabochiy.html>

**26.09.2016****Рабочему Семилукского огнеупорного завода оторвало на рабочем месте руку (Воронежская область)**

4 сентября сотрудник Семилукского огнеупорного завода пострадал на рабочем месте. Он был одет в фирменную спецодежду и стоял возле станка. В какой-то момент рукав засосало в движущийся механизм. Мужчина закричал от боли — ему оторвало руку выше локтя.

Коллеги пострадавшего позвонили в «скорую помощь» и полицию. На место ЧП приехали врачи и отвезли рабочего в больницу. После осмотра медики госпитализировали его в реанимацию. Сейчас сотрудники Следственного комитета проводят проверку по факту случившегося, сообщают на предприятии. Владелец завода, компания «Ника-Петротэк», пообещала оказать помощь рабочему.

<http://v-kurse-voronezh.ru/proishestvia/34587>

26.09.2016**Пострадавших при выбросе радиации рабочих «Атомэнергомаша» доставили в Москву (Нижний Новгород)**

Семь человек госпитализированы после инцидента на предприятии «Опытное конструкторское бюро машиностроения имени И. И. Африкантова». Нештатная ситуация с выбросом радиации произошла в пятницу, 25 сентября, в Нижнем Новгороде. Работники лаборатории Опытного конструкторского бюро машиностроения имени И. И. Африкантова (ОКБМ), входящего в АО «Атомэнергомаш», пострадали при нештатной ситуации с нарушением технологического процесса, в ходе которой произошёл выброс радиации. Один из них получил незначительную дозу облучения. В настоящее время сотрудники предприятия госпитализированы. Они были срочно доставлены в московский Федеральный медицинский биофизический центр имени А. И. Бурназяна. Медики отмечают, что их здоровью ничего не угрожает. Произошло локальное происшествие в лаборатории ОКБМ в пятницу, в результате которого пострадали семь человек, и лишь один из них получил незначительную дозу облучения, — передаёт ТАСС слова представителя пресс-службы ОКБМ. В настоящее время на территории Опытного конструкторского бюро машиностроения имени И. И. Африкантова радиационный фон в норме. ОКБМ является одной из ведущих конструкторских организаций и научно-производственных центров атомного машиностроения России.

<http://bloknot.ru/chp/postradavshih-pri-vy-brose-radiatsii-rabochih-atome-nergomasha-dostavili-v-moskvu-491242.html>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ**25.09.2016****Госпредприятия Крыма задолжали своим работникам 100 млн рублей**

На сегодняшний день 40 предприятий Крыма накопили задолженность по заработной плате перед своими работниками на общую сумму около 100 млн рублей. Об этом сообщил заместитель министра труда и социальной защиты Республики Крым Леонид Михалевский.

По его словам, предприятия имеют задолженность перед 1584 работниками.

"Наибольшая задолженность отмечается на предприятиях, находящихся в сфере ведения и координации министерства промышленной политики Крыма - 23,9 млн рублей, министерства сельского хозяйства Крыма - 23,7 млн рублей, министерства жилищно-коммунального хозяйства Крыма - 12,7 млн рублей и министерства транспорта - 13,7 млн рублей", - цитирует Михалевского пресс-служба Минтруда РК



<http://crimea.ria.ru/society/20160925/1107399758.html>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

26.09.2016

Голодающие шахтеры Гуково остались без угля

Официально начавшаяся 22 августа акция протеста в форме голодовки работников горнодобывающей компании «Кингкоул» продолжается. Об этом «Солидарности» сообщила Татьяна Авачева, одна из инициативной группы активистов - организаторов голодовки.

- В голодовке сейчас продолжают принимать участие 200 человек, также продолжаются и пикеты. Пока результатов никаких нет. На прошлой неделе ездила инициативная группа в приемную президента в Южном федеральном округе в Ростов-на-Дону. Должен был принимать Сидорцов, вывеску сменили: принимает Кривошеенко Антон, а в итоге принимал совсем другой человек, которого нет в графике приема на второй квартал - Решетиловский Иван. Два часа он нам советовал продолжать переписку с органами власти.

Татьяна Авачева сказала, что если шахтеры будут действовать, согласно рекомендациям представителя президента, то это уйдет полгода. Между тем, голодающие жалуются, что накануне наступления холода они могут еще и замерзнуть.

- Сейчас нам уголь не привозят, люди мерзнут уже, социальная обстановка накаляется. У нас холодно в регионе. Люди остались на зиму без угля, обещал министр до 15 октября тысячу тонн. Из этой тысячи за четыре месяца только 100 тонн получили, - рассказала активистка.

7 сентября инициативная группа в очередной раз встречалась с министром промышленности и энергетики Ростовской области Михаилом Тихоновым, а также с конкурсными управляющими. Шахтеры предложили план: правительство гарантирует погашение всей задолженности по зарплате до 1 декабря, а голодающие прекращают акцию протеста. План этот, однако, пока не принят.

Татьяна Авачева рассказала, что перечислениям шахтерам идут, но мизерными суммами.

- Кому – 150 рублей, кому – 250, кому – 2000. И то это даже не зарплаты за апрель-май прошлого года, а это проценты за не выплаченную вовремя зарплату за февраль 2015 года. Нам пояснили, что так распределяет машина, - недоумевает представитель голодающих.

317 млн рублей - такова задолженность по зарплате перед шахтерами, работниками горнодобывающей компании «Кингкоул».

- Говорить о том, что мы погасим задолженность до 1 декабря, было бы неправильно и некорректно, - предупреждает Тихонов. - Требования сотрудников компании понятны, но законный способ выделить им требуемый объем средств пока не найден. Решение пытаемся найти не только мы как правительство области, но и специалисты федеральных ведомств: Роструда, Министерства финансов. На уровне главы региона Василия Голубева была достигнута договоренность о выделении региональной корпорацией «Развитие» 50 млн рублей на выплату задолженности по зарплате. Арбитражные управляющие совместно с профсоюзом составляют списки работников, претендующих на выплаты. Корпорация перечисляет деньги в соответствии с этими списками. На сегодня уже выплачено около 10 млн рублей, - сказал министр.



http://www.solidarnost.org/news/Golodayuschie_shahtry_Gukovo_ostalis_bez_uglya.html

СОКРАЩЕНИЯ

26.09.2016

В России хотят сократить бухгалтеров, увеличив штат поваров

Работу в ближайшее время могут потерять сотни тысяч бухгалтеров. В минфине считают, что их вполне может заменить компьютерная программа. При этом количество рабочих вакансий в России будет только расти.

Число бухгалтеров только на государственной службе в нашей стране перевалило за 1,1 миллиона человек. На их содержание из бюджета уходит более одного триллиона рублей в год, заявила первый заместитель министра финансов Татьяна Нестеренко. И это при том, что мир все быстрее переходит на высокие технологии, на электронный документооборот. В минфине считают, что штат счетоводов можно безболезненно сократить до 600 тысяч человек.

Людей смогут заменить компьютерные технологии. По ее словам, государству необходимо максимально переходить на цифровую модель работы и сокращать кадры, деятельность которых могут заменить машины.

Однако Андрей Покида, директор Центра социально-политического мониторинга Института общественных наук (ИОН) РАНХиГС, уверен, что еще рано хоронить профессию бухгалтера. "Когда-нибудь, естественно, она исчезнет. Все меняется, информационные технологии заменяют собой отдельные профессии, которые уходят в прошлое. Но это не дело ближайших дней. В течение 5-10 лет этого точно не произойдет", - заявил он "РГ".

Так что тем, кто сегодня решает, чему посвятить жизнь, можно заняться и бухгалтерским делом, а можно и обратить внимание на другие профессии. Например, рабочие. Благо при поддержке правительства штат их будет только расти.

Как рассказала вице-премьер РФ Ольга Голодец, в нашей стране не хватает квалифицированных строителей, а наши повара и кондитеры востребованы даже за рубежом. Отвечая на вопрос "РГ", не опасается ли Ольга Голодец того, что молодые специалисты из России, окончившие наши колледжи и занявшие призовые места в международных и конкурсах WorldSkills, будут уезжать работать за рубеж, так как в России низкий уровень оплаты труда, она ответила отрицательно.

"Мы видим, что есть ребята, которые действительно попадают в очень конкурентную среду. Сегодня повар с высокой квалификацией востребован на мировом рынке, то же самое относится и к кондитерам... И наличие международных мировых компетенций только обогащает и дает дополнительный импульс нашему рынку", - отметила вице-премьер. Она сказала, что Россия должна двигаться в направлении высоких компетенций и достойных зарплат.

Число бухгалтеров только на государственной службе перевалило за 1,1 миллиона человек

Между тем международный чемпионат рабочих профессий WorldSkills пройдет в 2019 году в Казани, несмотря на экономические трудности, рассказала Голодец. Она призналась, что сейчас непросто выкраивать деньги на подготовку к этому мероприятию, но все идет по плану - с финансированием и организацией проблем нет.

А вот финал пятого Национального чемпионата "Молодые профессионалы", который состоится весной 2017 года, будет проведен не в Сочи, как планировалось изначально, а в Краснодаре, где для этого уже подготовлена инфраструктура. Для того, чтобы организовать его в Сочи, понадобилось бы дополнительно 127 миллионов рублей, а изыскать такую сумму сложно.



Цель WorldSkills, появившегося в 1946 году, - популяризация рабочих профессий, повышение статуса и стандартов профподготовки и квалификации по всему миру. Движение организовывает конкурсы профессионального мастерства в разных странах. Россия присоединилась к движению в 2012 году.

<https://rg.ru/2016/09/25/buhgalterov-v-rossii-zamenit-kompiuternaia-programma.html>

24.09.2016

Сокращение штата судебных приставов не сказывается на качестве работы

Произошедшее сокращение штатной численности Федеральной службы судебных приставов РФ не сказывается на качестве работы ведомства. Об этом сообщил сегодня журналистам в Калининграде руководитель ФССП Артур Парfenчиков.

"У нас недавно прошло сокращение, примерно на 2 тыс. единиц, мы тоже оптимизируем свою штатную численность, - сказал глава ведомства. - На смену ручному труду приходит электронное исполнение, и сегодня уже 50% всех документов, которые фактически исполняются, в том числе, кстати, и в Калининграде, исполняются за счет электронных технологий. Именно это позволяет нам без ущерба для службы сокращать личный состав", - пояснил он.

Парfenчиков заметил, что несмотря на **сокращение штата**, взыскания по судебным решениям, например, в Калининградской области увеличились в 2 раза по сравнению с прошлым годом. "Это говорит о том, что сокращение штатной численности проходит безболезненно, относительно, конечно, и с учетом новых форм работы это не сказывается на результатах деятельности приставов", - добавил глава ведомства.

Оценка работы

Парfenчиков прибыл в Калининград для проверки деятельности регионального управления ФССП, а также торжественного вручения управлению знамени. Церемония прошла сегодня у здания Кафедрального собора Христа Спасителя на главной площади Калининграда.

"Это происходит в соответствии с указом президента РФ, которым учреждены знамена и ФССП, и каждого территориального органа как официальный символ и реликвия", - пояснил он, добавив, что знамя вручается один раз и для каждого управления службы это "серьезное событие".

Оценивая деятельность калининградского управления ФССП, Парfenчиков отметил, что калининградское управление в первом полугодии улучшило показатели по сравнению с прошлым годом. "На сегодняшний день это наиболее прогрессирующее территориальное управление: в 2 раза увеличилось количество взысканных средств. Этим не может похвастаться ни одно управление в течение 2016 год", - сказал глава ФССП, заметив, что у калининградского управления с такими темпами улучшения работы есть шанс стать одним из лучших в стране.

Среди проблем, которые нужно решать судебным приставам в Калининграде, Парfenчиков назвал работу со старыми исполнительными производствами с большими сроками исполнения, которые должны быть исполнены до конца текущего года. По его словам, "требует активизации работы по взысканию штрафов с наиболее злостных нарушителей правил дорожного движения, водителей, допускающих нетрезвую езду", есть проблемы по взысканию алиментов. В этом направлении работа будет максимально активизирована в ближайшие два месяца, сообщил руководитель Федеральной службы судебных приставов.

180 тыс. производств на 4 млрд рублей



С начала 2016 года судебными приставами Калининградской области фактическим исполнением окончено более 180 тыс. исполнительных производств на сумму более 4 миллиардов рублей, сообщили ТАСС в региональном управлении ФССП. В российский бюджет всех уровней за 8 месяцев текущего года перечислено более миллиарда рублей, что в 4 раза больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, отметили там. По алиментным платежам в пользу граждан судебными приставами-исполнителями взыскано более 115 миллионов рублей.

В управлении добавили, что при оказании содействия органам внутренних дел приставами задержано 84 человека, скрывавшихся от дознания, следствия и суда. В том числе, семеро совершивших особо тяжкие и тяжкие преступления. Доставлено в суды 1 тыс. 477 граждан, уклоняющихся от явки. **.

ТАСС

24.09.2016

Подан иск о банкротстве оператора «Вера-Олимп»

"Банк ВТБ" официально потребовал **признать банкротом** ключевую структуру оператора наружной рекламы "Вера-Олимп", сообщает AdIndex.

15 сентября 2016 года "Банк ВТБ" подал заявление о признании ЗАО "Олимп" банкротом, согласно данным картотеки арбитражных дел.

В январе 2015 года оператор наружной рекламы "Никэ" подал иск о своём банкротстве, не сумев заплатить более 1,3 млрд руб. за второй год эксплуатации 802 рекламных конструкций.

В случае с "Вера-Олимп" в начале 2016 года "Банк ВТБ" уже рассматривал возможность введения внешнего наблюдения в компании, но 1 августа стало известно, что арбитражный суд Москвы отказал в удовлетворении заявления ПАО "БМ-Банк" (кредитором "Вера-Олимп", предоставившем средства для участия в аукционах 2013 года, является ПАО "БМ-Банк" (банк, образовавшийся в рамках процесса реорганизации ОАО "Банка Москвы"), входящий в группу ВТБ) о признании банкротом ЗАО "Олимп".

Прекращение производства по делу о банкротстве оператора наружной рекламы "Вера-Олимп" по мнению ряда экспертов должно было привести к заключению мирового соглашения с департаментом СМИ и рекламы Москвы, чтобы урегулировать конфликт и продолжать работу на столичном рынке наружной рекламы.

"Ещё в апреле мы направили в департамент проект мирового соглашения. По нашему мнению, подписание мирового соглашения выгодно для обеих сторон. Бюджет города Москвы получает до конца действия договоров более 8 млрд. рублей не налоговых и более 3 млрд. рублей налоговых поступлений. Также будут сохранены рабочие места. Рынок наружной рекламы Москвы останется более конкурентным и привлекательным", - прокомментировал тогда Sostav.ru Дмитрий Дюмин, управляющий директор ЗАО "Олимп".

Напомним, что на операторе лежит обязанность обслуживать кредит ВТБ более чем на 2 млрд рублей.

Между тем, у компании "Вера-Олимп" продолжается судебная тяжба со столичными чиновниками.

Девятый арбитражный апелляционный суд назначил на 5 октября рассмотрение жалобы ЗАО "Олимп" на взыскание около 1,8 млрд рублей по иску столичного департамента СМИ и рекламы Москвы.

Столичный арбитраж 29 июня взыскал с оператора около 1,8 млрд рублей по иску департамента. Спор начался с обращения с иском ЗАО "Олимп" более чем на 1,4 млрд рублей к департаменту. Впоследствии ответчик предъявил встречный иск. В результате арбитраж взыскал с департамента 125 миллионов рублей по иску ЗАО "Олимп", однако



встречный иск был также удовлетворен - суд обязал оператора выплатить 25 млн. рублей пени, а также штраф в размере около 1,9 млрд рублей.

19 сентября суд назначил на октябрь рассмотрение нового иска от департамента. В этот раз московские власти требуют от оператора наружной рекламы 7 млн руб.

Помимо расторгнутого контракта с городскими властями на 687 мест крупного формата, "Вера-Олимп" сохраняет за собой контракт на 124 места, по которым торги состоялись в 2014 году, эти места ушли оператору по стартовой цене 1,8 млрд руб., а также один из контрактов с аукциона 2013 года, когда "Вера-Олимп" достался лот с уличной мебелью - рекламные конструкции небольшого формата (551 место за 1,2 млрд руб.).

<http://www.sostav.ru/blogs/31628/21029/>



МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

26.09.2016

Минтруд расширяет перечень работников, обязанных соблюдать антикоррупционные требования

Минтруд РФ предлагает применять антикоррупционные требования не только к работникам ряда федеральных госорганизаций, но и к работникам аналогичных организаций регионального и муниципального уровня, сообщили в пресс-службе ведомства.

"В настоящее время антикоррупционные стандарты установлены для работников организаций, созданных для выполнения задач, поставленных перед федеральными государственными органами (на практике это ФГБУ, ФКУ, ФГУП и автономные учреждения). При этом для работников указанных организаций регионального и муниципального уровня антикоррупционные стандарты отсутствуют", - говорится в сообщении Минтруда.

Законопроектом предлагается распространить на отдельные категории работников организаций, созданных для выполнения задач, поставленных перед органами государственной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления, следующие антикоррупционные стандарты: обязанность представлять сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (включая введение контроля за соответствием расходов доходам), обязанность уведомлять о конфликте интересов и принимать меры по его недопущению и урегулированию.

Также, по данным Минтруда, законопроект предлагает применить к ним и запрет получать в связи с исполнением трудовых обязанностей вознаграждения от физических и юридических лиц (подарки, денежное вознаграждение, ссуды, услуги, оплату развлечений, отдыха, транспортных расходов и иные вознаграждения), за исключением подарков на официальных мероприятиях.

В Минтруде подчеркнули, что непредоставление сведений или представление заведомо недостоверных или неполных сведений о доходах для претендующих является основанием для отказа в приеме на работу, а для работающих лиц является правонарушением, влекущим освобождение от замещаемой должности.

Законопроектом также предлагается распространение аналогичных антикоррупционных стандартов для работников организаций, созданных госкорпорациями (компанией) – Росатом, Ростех, Роскосмос, ВЭБ, АСВ, Фонд ЖКХ, Автодор.

В ведомстве добавили, что ограничения, запреты и обязанности, предусмотренные законопроектом, распространятся на руководителя, заместителя руководителя, главного бухгалтера организации, а также на другие должности, связанные с административно-хозяйственными функциями.

РИА Новости

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

26.09.2016

В Башкирии двое рабочих погибли при чистке канализации (Расследование ГИТ)

В Башкортостане двое рабочих погибли при чистке канализации. Производственное ЧП произошло на Чишминском сахарном заводе, руководство которого заключило договор подряда со сторонней организацией на очистку наружных



канализационных сетей. Во время проведения работ в коллекторе один из чистильщиков потерял сознание. Коллега поспешил ему на помощь, но также упал в обморок. Пострадавших извлекли из колодца сотрудники МЧС. Впоследствии мужчины 34 и 27 лет скончались в больнице.

Проведя проверку, инспекторы Гострудинспекции РБ пришли к выводу, что причиной несчастного случая стало неприменение средств защиты и несоблюдение производственной технологии. Виновные должностные лица «Ремонтно-строительной компании» оштрафованы на 480 тысяч рублей, сообщили в надзорном ведомстве.

<http://www.bashinform.ru/news/900882-v-bashkirii-dvoe-rabochikh-pogibli-pri-chistke-kanalizatsii/?yn>

26.09.2016

«Автоколонна 1958» платила работнику зарплату ниже минимальной (Камчатский край)

Гострудинспекция оштрафовала ООО «Автоколонна 1958» за выплату работнику зарплаты ниже минимальной, установленной в Камчатском крае, сообщили РАИ «КАМЧАТКА-ИНФОРМ» в инспекции.

«В ходе внеплановой проверки ООО «Автоколонна 1958» выявлено, что работодатель допустил нарушения требований трудового законодательства в отношении работника предприятия. Так, заработка плата работнику предприятия, при отработке нормы рабочего времени, выплачивалась ниже минимальной заработной платы, установленной в камчатском крае», - сообщили в инспекции.

Там напомнили, что с 1 июля 2016 года размер минимальной заработной платы в Камчатском крае составляет 16 910 рублей (за исключением Корякского округа и Алеутского муниципального района, где минимальная заработная плата установлена в размере 18 210 рублей и 19 510 рублей, соответственно).

Работодателю выдано предписание, обязывающее устранить выявленные нарушения, в том числе – произвести перерасчет заработной платы, выплаченной работнику, с учетом требований указанных нормативных актов и привлечь виновных в нарушениях должностных лиц к дисциплинарной ответственности.

Кроме того, вынесено постановление о привлечении ООО «Автоколонна 1958» к административной ответственности в виде штрафа, сумма которого составила 40 000 рублей. В настоящий момент постановление не вступило в законную силу и может быть обжаловано в порядке, установленном законодательством.

<https://kamchatinfo.com/news/society/detail/16483/>

26.09.2016

Под Тамбовом механизатор лишился пальцев во время полевых работ

В Ржаксинском районе в поселке Николаевский произошел тяжелый несчастный случай. Он случился в сельскохозяйственном производственном кооперативе имени Пономарева.

Как стало известно, в ходе полевых работ, которые проводились в двух километрах западнее от поселка, механизатор получил производственную травму в виде травматологической ампутации пальцев правой руки.

По факту несчастного случая создана комиссия по расследованию, которое будет осуществляться под контролем Государственной инспекции труда в Тамбовской области.

http://www.onlinetambov.ru/incident/index.php?ELEMENT_ID=967177

**26.09.2016****В Стерлитамаке предприятие задолжало работникам более 1 млн рублей заработной платы**

В Стерлитамаке ООО "Оргнефтехимпроект" задолжало своим работникам более 1 млн рублей заработной платы.

По информации Государственной инспекции труда в РБ, специалистами ведомства в указанной организации была проведена проверка, в ходе которой установлено, что у компании имеется задолженность по заработной плате перед 182 сотрудниками. Работники получили свои деньги после выданного госинспектором предписания.

За допущенные нарушения прав граждан ответственное лицо привлекли к административной ответственности в виде штрафа. Также были поданы материалы в суд для рассмотрения вопроса о дисквалификации директора.

http://sterlitamak.ru/news/city/in_sterlitamak_the_company_owes_the_workers_more_than_1_million_rubles_of_wages/

26.09.2016**Более полумиллиона рублей штрафов заплатили недобросовестные работодатели Липецкой области**

Госинспекцией труда региона проведено 27 проверок соблюдения работодателями трудового законодательства. Госинспекторы выявили 69 нарушений, на устранение которых выдано работодателям 18 обязательных для исполнения предписаний.

25 должностных и юридических лиц по итогам проверок привлечены к административной ответственности в виде штрафа на общую сумму 509 тысяч рублей.

Также Государственной инспекцией труда в Липецкой области проведены контрольно-надзорные мероприятия во исполнение поручения заместителя Председателя Правительства РФ О.Ю.Голодец по вопросу легализации правовых отношений граждан, осуществляющих деятельность в хозяйствующих субъектах в отношении ОАО «Елецкое дорожно-строительное управление №3». В ходе проведения проверки были выявлены нарушения трудового законодательства в части выплаты заработной платы за 2016 год ниже МРОТ, установленного в Липецкой области. Работникам Общества, в количестве 30 человек, произведен перерасчет заработной платы до МРОТ, установленного в Липецкой области, на основании выданного предписания Государственной инспекций труда в Липецкой области об устранении нарушений трудового законодательства. Доначисленные суммы до МРОТ выплачены работникам в размере 369 562,40 руб. Виновные лица привлечены к административной ответственности.

В то же время Госинспекцией проведены контрольно-надзорные мероприятия по обращению работника ООО «Ансена», расположенного в Липецке. При проверке были выявлены нарушения в части выплаты работнику заработной платы ниже МРОТ, установленного в Липецкой области, за ноябрь, декабрь 2015-года, и февраль, март, апрель, май, июнь 2016-го.

Аналогичные нарушения были выявлены в ООО «Акцепт», расположенного в Липецке. Работнику Общества производилась выплата заработной платы ниже МРОТ, установленного в Липецкой области, за период с марта по август 2016 г. ООО «Ансена» и ООО «Акцепт» выданы предписания об устранении нарушений трудового законодательства.

Юридические лица привлечены к административной ответственности, предусмотренного ч.1 ст. 5.27 КоАП РФ – нарушение трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права.

<http://gorod48.ru/news/407158/>

**24.09.2016****В Саратовской области долги по зарплатам составляют 22,7 млн рублей**

В Саратовской области на начало сентября задолженность по зарплате составляет 22,7 млн руб. Об этом сообщает региональная Гострудинспекция. Задерживают зарплату 891 работнику. Размер погашенной задолженности по зарплатам составил 552,5 млн, что в 4,2 раза больше прошлогоднего уровня. Выплаты получили 22 259 чел.

<http://news.sarbc.ru/main/2016/09/24/187934.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ**26.09.2016****ЛДПР может возглавить комитеты по труду и промышленности в новой Госдуме**

ЛДПР может возглавить комитеты по труду, по физкультуре, по промышленности в новой Госдуме, сообщил РИА Новости источник в фракции по итогам заседания в понедельник.

"(Алексей) Диденко, скорее всего, будет по линии комитета по делам федерации, ЛДПР будет его выдвигать. Будет комитет по труду и социальной политике, который, возможно, возглавит Ярослав Нилов. Будет комитет по промышленности, его, скорее всего, возглавит Сергей Жигарев, комитет по физическому спорту — у нас решение членов Высшего совета (утвердить) Михаила Дегтярева, так как он мастер спорта по фехтованию, он прекрасно разбирается в молодежных вопросах", — сказал собеседник агентства, присутствующий на заседании ЛДПР.

<https://ria.ru/politics/20160926/1477862299.html>

26.09.2016**Более 1 тысячи врачей поступили на работу в Подмосковье в 2016 году**

Повышение зарплаты младшего медперсонала прошло в два этапа: с мая увеличен оклад на 10% и установлена доплата за напряженность труда, с сентября доплата повышена до 7 300 рублей. 269 врачей, четверть от всех медиков, принятых на работу в 2016 году, — участковые терапевты.

<http://360tv.ru/news/bolee-1-tys-vrachej-postupili-na-rabotu-v-podmoskove-v-2016-godu-73523/>

26.09.2016**Передача соцвзносов налоговой службе потребует еще 70 млрд рублей**

Социальный блок правительства нашел слабое место в схеме Минфина по передаче администрирования социальных взносов от Пенсионного фонда (ПФР) Федеральной налоговой службе (ФНС). По оценкам Минтруда, Минфину придется изыскать в бюджете дополнительные 70 млрд рублей для дополнительного трансферта в Фонд социального страхования (ФСС). Чтобы избежать дополнительных расходов, соцблок предлагает сдвинуть сроки вступления в силу новых полномочий ФНС.

О том, что проведение реформы администрирования с 2017 года потребует дополнительных бюджетных средств, сообщил в пятницу на Российской трехсторонней комиссии (РТК) глава Минтруда Максим Топилин. По его словам, такая сумма потребуется из-за возникающего кассового разрыва ФСС. Присутствовавший на мероприятии представитель Минфина растерялся и попросил неделю на проработку вопроса.



— Минфин готов этот дефицит покрыть? — обратился Максим Топилин к представителю Минфина на заседании РТК в правительстве. — Прошу внести в протокол, чтобы при подготовке бюджета по социальному страхованию рассмотреть вопрос о переносе сроков. От этого ничего не зависит, а деньги бюджет потеряет.

По оценке председателя Федерации независимых профсоюзов России Михаила Шмакова, речь идет о 70 млрд рублей кассового разрыва.

— Это пойдет с первого больничного листа, который поступит 8 января. Это фактически кассовый разрыв, и для больничных листов денег не будет, — предупредил Михаил Шмаков, который поддерживает позицию социального блока.

В июле был подписан пакет законов, которые передают функцию администрирования страховых взносов от ПФР, ФСС и Федерального фонда обязательного медицинского страхования налоговой службе. Вместе с объединением ФНС с таможенной службой и Росалкогольрегулированием налоговики через несколько лет станут мегарегулятором налоговых и неналоговых сборов. По оценке Минфина, это позволит снизить издержки системы и значительно повысит эффективность по администрированию платежей всех видов. По закону администрирование социальных взносов должно перейти к ФНС уже через несколько месяцев — с 1 января 2017 года. Чиновники социального блока ранее уже выражали мнение, что это приведет к разрушению системы социального страхования и нарушению прав застрахованных граждан. Вице-премьер Ольга Голодец называла эту угрозу недооцененной Минфином.

Старший научный сотрудник Научно-исследовательского финансового института при Минфине Татьяна Омельчук считает, что решение этого вопроса скорее является бухгалтерской задачей для финансового ведомства.

— Кассовый разрыв возникает всегда, поскольку взносы предприятие платит в конце месяца, а болеть люди начинают с начала месяца. Для решения этой проблемы у каждого фонда существует переходящий резерв, — пояснила эксперт.

При этом если такой разрыв есть у ФСС, то он актуален и для ПФР, отметила Татьяна Омельчук.

— Если кассовый разрыв есть у ФСС, то он есть и у ПФР, его тоже надо как-то покрывать. Это можно закладывать в бюджет в качестве трансфера, — добавила она.

Между тем по предложенному бюджету ПФР на 2017–2019 годы трансферт в следующие три года и так составляет 1,05–1,1 трлн рублей в год.

Источник «Известий», близкий к правительству, согласен, что существует несколько пока нерешенных технических вопросов, связанных с передачей администрирования соцвзносов ФНС.

— Администрирование страховых взносов передается налоговой службе, но в правительстве забыли принять другое решение — а как налоговая будет это администрировать? У всех разная база, разный круг лиц, с кого взимаются страховые взносы, а с кого нет. Разная база налогообложения: у пенсионного соцстраха ограниченная, у медстрахования — неограниченная, — отметил источник.

Согласно официальному плану налоговой инспекции в три последние месяцы 2016 года предполагается принять поправки к закону о социальном страховании (октябрь), подзаконные акты о распределении численности в пользу налоговых органов (ноябрь) и разработать программное обеспечение (декабрь). По словам собеседника «Известий»,



в этот период еще будет продолжаться позиционная борьба между соцблоком, который хочет оставить все как есть, и Минфином.

Минфин и ФСС не ответили на запрос «Известий».

<http://izvestia.ru/news/634218#ixzz4LNNP1I76>

26.09.2016

Путин поручил сократить разрыв между бюджетными доходами российских регионов

Президент РФ Владимир Путин, проводя совещание по вопросам совершенствования межбюджетных отношений, указал на необходимость устранить диспропорции в бюджетной обеспеченности разных регионов России.

— Отмечается большой разрыв в бюджетных доходах отдельных субъектов Федерации, а значит, и в оплате труда, объемах финансирования социальных, инфраструктурных проектов. Нам необходимо найти решения, которые сгладят такие дисбалансы, позволят регионам укреплять свою финансовую базу, — заявил глава государства.

По словам Путина, поддержка регионов со стороны федерального центра должна носить "стимулирующий характер" и давать импульс к развитию субъектов страны.

https://life.ru/t/%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%B8/908521/putin_poruchil_sokratit_razryv_miezhdu_biudzhetnymi_dokhodami_rossiiskikh_rieghionov

26.09.2016

Сергей Собянин переназначил Александра Белова на должность замглавы департамента труда и социальной защиты

Срок нового контракта составляет один год.

На должность заместителя руководителя департамента труда и социальной защиты населения Москвы переназначен Александр Белов.

Распоряжение об этом подписал мэр Москвы Сергей Собянин. Контракт с Александром Беловым заключен сроком на один год. По данным сайта департамента, должность заместителя руководителя ведомства он занимает с 2002 года.

Кроме того, Александр Белов имеет медали «За трудовую доблесть», «За строительство Байкало-Амурской магистрали», «В память 850-летия Москвы», а также награжден почетной грамотой министерства труда и социальной защиты Российской Федерации, отмечает агентство городских новостей «Москва».

<http://vm.ru/news/2016/09/26/sergej-sobyanin-perenaznachil-aleksandra-belova-na-dolzhnost-zamglavi-departamenta-truda-i-sotsialnoj-zashchiti-334258.html>

26.09.2016

Министр образования Васильева предложила школьникам убирать классы, «разгрузив» взрослых

Наши дети больше не будут расти обезьянами — труд сделает из них человека. Это пообещала россиянам министр образования Ольга Васильева. Она заявила о том, что нужно заканчивать приучать школьников к потребительству. Например, ребята должны сами убирать классы, другие учебные помещения, а также территории вокруг школ.



Министр образования Васильева предложила школьникам убирать классы, «разгрузив» взрослых фото: Андрей Макеев

Активное трудовое воспитание, по мнению Васильевой, научит детей бережнее относиться к месту, где они проводят значительную часть своей жизни, а также поможет воспитывать созидателей вместо потребителей.

— Мы должны вернуть и сельские бригады, которые у нас были в сельских школах; мы должны вернуть работу на приусадебных участках, которая была всегда; мы должны вернуть уборку школьных помещений, которая никак не граничит с угрозой жизни и здоровью школьника, — делится планами новый министр.

Однако благие намерения Васильевой могут вдребезги разбиться о существующее законодательство. Юрист Александр Васнецов поделился с «МК» своими сомнениями по поводу реальности этих планов:

- Современное российское законодательство очень строго в части использования детского труда. Оно регулируется Законом «Об образовании», Типовым положением об общеобразовательном учреждении Правительства РФ, постановлением Минтруда о предельно допустимых нагрузках для лиц моложе восемнадцати лет, СанПиНами и многими другими циркулярами.

В частности, «привлечение обучающихся, воспитанников гражданских образовательных учреждений без согласия обучающихся, воспитанников и их родителей (законных представителей) к труду, не предусмотренному образовательной программой, запрещается».

Иными словами, привлечение ребенка к труду в школе возможно лишь с добровольного согласия самого ребенка и родителей — оно должно быть оформлено в письменном виде. Можно также принять решение о привлечении детей к общественно-полезным работам органом управления школой — но с этим должны быть обязательно ознакомлены родители школьников. Если же это согласие не получено, то сам факт привлечения ребенка к любым видам работ по школе (будь то дежурство, уборка и прочее) будет считаться принудительным трудом — трудом, запрещенным Конституцией.

Кстати, даже при наличии документально оформленного согласия необходимо соблюсти все нормы перечня разрешенных видов работ и нагрузок для несовершеннолетних — а это очень непросто. Скажем, они не могут переносить парты, двигать мебель, мыть окна.

Нельзя также освобождать детей от занятий ради трудовых подвигов — это лишает их права на получение нужного объема знаний. А где еще взять время для трудового воспитания при той учебной нагрузке, которую имеют школьники? Смогут ли они трудиться после 7–8-го урока? И, главное, захотят ли?

А московская учительница на пенсии Ольга Родина высказала такое мнение:

- Я считаю, что трудовое воспитание очень важно и необходимо. В советских школах оно применялось очень активно и, уверена, оправдывало себя с точки зрения педагогики. Но вот если министр образования надеется, что детский труд поможет сократить число школьных уборщиц или дворников, то она будет разочарована. Очень часто после детских уборок классы приходилось мыть дополнительно.

<http://www.mk.ru/social/2016/09/26/ministr-obrazovaniya-vasileva-predlozhila-shkolnikam-ubirat-klassy-razgruziv-vzroslykh.html>



26.09.2016

В Минобрнауки прокомментировали заявление Васильевой о трудовом воспитании в школах

Минобрнауки планирует скорректировать содержание федеральных образовательных стандартов в части трудового воспитания в школах и направит в регионы соответствующие рекомендации. Особое внимание будет уделено недопустимости превышения нагрузки на учащихся, сообщили ТАСС в пресс-службе ведомства.

"В целях развития трудового воспитания школьников министерство планирует скорректировать содержание федеральных образовательных стандартов и разработать методические рекомендации по доступным формам трудового воспитания", - отметили в пресс-службе. "Отдельное внимание будет уделено недопустимости превышения нагрузки на учащихся разных возрастных групп", - подчеркнули в Минобрнауки.

В пресс-службе добавили, что корректировка не будет выходить за рамки уже содержащихся в программах форм трудового воспитания, а призвана, скорее, рекомендовать регионам методику их применения, обобщив лучшие практики. "Трудовое воспитание всегда присутствовало в советской системе образования и содержится в примерных образовательных программах современной России. Так, например, форма "приусадебной уборки" подразумевает уборку территории школы и используется с 2004 года в рамках примерной программы учебного предмета "технология", - уточнили в пресс-службе.

Ранее в понедельник глава Минобрнауки заявила о необходимости возвращения в систему образования уборку детьми школьных классов и работу на окружающей школу территории. "Мы должны вернуть и сельские бригады, которые у нас были в сельских школах, мы должны вернуть работу на приусадебных участках, которая была всегда, мы должны вернуть уборку помещений школьных, которая никак не граничит с угрозой жизни и здоровью школьника", - сказала Васильева, выступая на заседании комитета Совета Федерации по науке, образованию и культуре.

<http://tass.ru/obschestvo/3654635>